

25(12).јул 2021. године:

НЕДЕЉА 5. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 4

+ИКОНА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ „ТРОЈЕРУЧИЦА“

+СВЕТИ МУЧЕНИЦИ ПРОКЛ и ИЛАРИЈЕ

+Св. ПРЕПОДОБНИ МИХАИЛ МАЛЕИН

+САБОР СВИХ СВЕТИХ МАНАСТИРА ХИЛАНДАРА

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 4:

Дрѣвомъ Адамъ раѣ бѣсть изселѣнъ, дрѣвомъ же Крѣстнымъ разбѣйникъ въ раѣ вселѣся: овъ ўбо вкѣшъ, зѣповѣдь отвѣрже Сотворшаго; овъ же сраспинаемъ, Бога исповѣда таящагося, — помянѣ мя, — вопѣя, — во Царствѣи Твоѣмъ.	Због дрвета је Адам из раја исељен, а дрветом крста се разбојник у рај уселио, први је залогајем заповест Створитеља одбацио, а други саразапет је Бога скривенога исповедио вапијући: помени ме у царству твоѣмъ.
--	---

Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

<p>Вознесійся на Крестъ, смѣртную разрушивый силу и загладивый, јако Бѡгъ, еже на ны рукописаніе, Гѡсподи, разбѡйниче покајаніе и намъ подáждь, едіне Человѣколюбче, вѣрою служащимъ, Христѣ Бѡже нашъ, и вопіющимъ Ті: помяні и насъ во Царствіи Твоѣмъ.</p>	<p>На крст си подигнут и силу смрти си разорио и меницу (нашег дуга) си намирио као Бог Господе. Покајање разбојниково даруј и нама једини Човекољубче, јер ти са вером служимо Христѣ Боже наш и кличемо ти: помени и нас у царству твоемѣ.</p>
---	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

<p>Рукописаніе наше на Крестѣ копіемъ раздрáль есі, и вмѣнився въ мѣртвыхъ, тамошняго мучителя связáль есі, избáвивый всѣхъ отъ úзъ áдовыхъ Воскресеніемъ Твоімъ, імже просвѣтíхомся, Человѣколюбче Гѡсподи, и вопіемъ Ті: помяні и насъ во Царствіи Твоѣмъ.</p>	<p>Меницу нашу си копљем на крсту покидао, и међу мертве си се помешао, и тамошњега мучителя си завезао, а твојим васкрсењем си све од окова адових избавио, тиме си и нас просветлио Човекољубче Господе па ти кличемо: помени и нас у царству твоемѣ.</p>
--	---

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

<p>Распнійся и воскресій, јако Сілень, изъ грѡба триднѣвень, и перевозáннаго Адама воскресивый, едіне</p>	<p>Разапет си и васкрсао као моћан из грѡба Тридневни, и првосазданаго Адама си васкрсао Једини</p>
---	---

Безсмѣртне, и менѣ на покаяніе обратѣтисѣ, Господи, сподоби отъ всего сѣрдца моего и тѣплою вѣрою прѣсно взывати Тѣ: помяни мѣ, Спасе, во Царствіи Твоѣмъ.	бесмртни. И мене обрати на покајање Госпoде и удостоји ме да ти од свега срца мога топло кличем: помени ме Спасителю у царству твоме.
---	---

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Насъ ради Иже безстрастенъ страстный бѣсть Человѣкъ, и волею на Крестѣ пригвождѣйсѣ, насъ совоскресѣ, тѣмже и славимъ со Крестомъ Страсть и Воскрѣсеніе, ѣмиже возсоздахомсѣ, ѣмиже и спасаѣмсѣ, вzywающе: помяни и насъ во Царствіи Твоѣмъ.	Он који је нестрадалан ради нас је постао страдални Човек, и својевољно је на крст прикован; нас је са собом васкрсао, зато и славимо са крстом и страдање и васкрсење, јер смо њима обновљени и њима се спасавамо, и зато кличемо: помени и нас у царству твоме.
---	---

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Воскрѣсшаго изъ мѣртвыхъ, и адову державу Плѣнѣвшаго, и Видима женами мвроносицами, — радујтесѣ! — Глаголющаго, вѣрнии, умолимъ отъ истлѣніѣ	Умолимо верни Васкрслога из мртвих, јер је адову државу опленио и од жена мироносица виђен био па им је „Радујте се“ рекао. Он је из трулежи душе наше избавио и
---	---

избáвити дýши нáша, зовúще всегдá разбóйника благоразúмнаго глáсомъ къ Немý: помянí и нáсь во Цáрствíи Твоéмъ.	зато му увек са гласом благоразумнога разбојника кличимо: помени и нас у царству твоме.
--	---

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

ИКОНА ТРОЈЕРУЧИЦА – песма 3, ГЛАС 8:

Тропар: Руку, слично исцељеној од тебе руци, угодник твој **Свети Јован (Дамаскин)** приложи Икони твојој, **Владичице (Богородице)**, да не буде заборављен помен чуда овога за које те сви верни прослављају.

Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Тропар: Богоносни оци обитељи Саве Освећеног, вољом твојом, Владичице, дадоше тројеручну твоју Икону као благослов српском светитељу Сави, који путујући са њом по мору и сувом кликташе: Слава сили твојој, Господе.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Тропар: Слично Светом Јовану (Дамаскину), и ми грешни вапијемо ти **Пречиста (Богородице):** исцели ране душе и тела наших много моћном твојом молитвом Богу, да чврсти останемо према свим непријатељским напастима, и да се учврстимо у православљу и побожности.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Богородичан: Тебе као Матер Цара Свемоћнога не само славе небески житељи, него и сви родови хришћански на земљи. Због чудеса твојих и **тројеручне твоје Иконе**, тебе као Заступницу нашу дивно прослављамо.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо.

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ и КОНДАЦИ**ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 4:**

Свјетлују проповјед увједјевше ученици, и осудденије Апостолом глаголаху, испровержесја смерт, воскресе Бог, дарујај велију милост.	воскресенија от Ангела Господњи и прадједњеје отвергше, хваљашчесја испровержесја Христос мирови	Господње ученице, жене мироносице, сазнавши од Анђела за радосну вест о Васкрсењу и одбацивши прадедовску осуду, хвалећи се, Апостолима говораху: Уништи се смерт, Васкрсе Христос Бог, Који даје свету велику милост.
---	--	---

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА, ИКОНА ТРОЈЕРУЧИЦА - Тропар, ГЛАС 4:

Тројеручну Икону твоју, Богомати, која изображава Тајну Свете Тројице, прославила си многим чудима. Као што си одсечену руку Јована Дамаскина исцелила, тако исцели душевне и телесне немоћи наше, и

избави нас од свих беда да Ти кличемо: Радуј се, Благодатна! Помози нам Тројеручном Твојом Иконом.

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА, ИКОНА ТРОЈЕРУЧИЦА – други Тропар, ГЛАС 4:

Као светлозарна звезда, из Србије на Атон чудесно дође свечасна **Икона Твоја Тројеручица**. Побожно је примивши као Божанствени Дар с висина, **обитељ Хиландарска** Тебе слави, Владичице, и усрдно вапије Ти: Не удаљи милост Твоју од нас, него буди с нама у векове.

ТРОПАР ХРАМА СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ. (АКО ЈЕ У ПИТАЊУ ХРАМ СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ).

ТРОПАР ХРАМА СЕ НЕ ПЕВА ОВЕ НЕДЕЉЕ, АКО ЈЕ У ПИТАЊУ ХРАМ ГОСПОДЊИ ИЛИ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ

СВЕТИ МУЧЕНИЦИ: ПРОКЛ И ИЛАРИЈЕ - Тропар, ГЛАС 4:

Мученици Господи: Прокл и Иларије , во страданијих својих вјенци пријаша нетљенија от Тебе Бога нашег, имушче бо крјепост Твоју мучитељеј низложиша, сокрушиша и демонов немошчнија дерзости: Тјех молитвама спаси души нашја.	Мученици Господе: Прокл и Иларије , у страдању своме су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашег, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.
--	--

ПРЕПОДОВНИ МИХАИЛ МАЛЕИН - Тропар, ГЛАС 8: Виторовил, Неманца

<p>В тебје, оче, извјестно спасесја јеже по образу, прим бо Крест, посљедовал јеси Христу, и дјеја учил јеси презирати убо плот, преходит бо, приљежати же о души вешчи безсмртњеј, тјемже и со Ангели срадујетсја, преподобне Михаиле Малеину дух твој.</p>	<p>У теби се, оче, сигурно спасе Боголикост, јер си примивши Крст, следио Христа. Делима си учио презирати тело, бринући се о души, твари безсмртној, зато и са Анђелима, свети Михаиле Малеину, радује се дух твој.</p>
---	---

САБОР СВЕТИХ ОТАЦА У МАНАСТИРУ ХИЛАНДАРУ ПРОСИЈАЛИХ - Тропар, ГЛАС 4:

Отци наши Богоблаженији,/ Атонстији подвижници,/ Хиландарстији свјетилници,/ непоколебимији столпи Православија,/ истинији наставници Евангелских преданиј,/ Владику всјех, Христа, молите/ мир вселењеј даровати/ и душам нашим велију милост.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 4:

<p>Спас и избавитељ мој, из гроба јако Бог воскреси от уз земнороднија и врата адова сокруши, и јако Владика воскресе Тридневен.</p>	<p>Спаситељ и Избавитељ мој Васкрсе из гроба као Бог, ослободи од окова оне који су на Земљи рођени и врата адова разби, и као Господ Васкрсе тридневно.</p>
--	--

КОНДАК ХРАМА СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ. (АКО ЈЕ У ПИТАЊУ ХРАМ СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ).

КОНДАК ХРАМА СЕ НЕ ПЕВА ОВЕ НЕДЕЉЕ, АКО ЈЕ У ПИТАЊУ ХРАМ ГОСПОДЊИ ИЛИ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ

СВЕТИ МУЧЕНИЦИ: ПРОКЛ И ИЛАРИЈЕ - Кондак, ГЛАС 4:

ПОДОБАН: ВОЗНЕСИЈСА..

Јако Деница звезда возсија мучеников Прокла и Иларија честноје страданије, предозарјајушчи нас чудес свјетлостми, тјемже празднујем памјат вашу: Христа Бога молите, да спасет души нашја.	Засија као звезда Даница славно страдање мученика Прокла и Иларија , озарујући нас светлошћу чудеса. Зато празнујемо вашу успомену: Молите Христа Бога , да спасе душе наше.
--	---

ПРЕПОДОБНИ МИХАИЛ МАЛЕИН - Кондак, ГЛАС 2:

ПОДОБАН: ТВЕРДИЈА..

Плотскују тјаготу утончил јеси дјели, душевнују же бистрост, вперил јеси просвјешченијем, Михаиле , и јавилсја јеси Тројице жилишче: Јуже зрја, блажене, јасно, моли непрестано о всјех нас.	Дебљину телесну си сасушио трудом и чистоту душе си уздигао просвећењем, свети Михаиле (Малеину) , и показао си се као стан Свете Тројице : Њу јасно гледајући, блажени, моли се непрестано за све нас.
--	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

САБОР СВЕТИХ ОТАЦА У МАНАСТИРУ ХИЛАНДАРУ ПРОСИЈАЛИХ - Кондак, ГЛАС 4:

Благочестно на земљи пожисте,/ Евангелскија истини на
 Атоње напоившесја,/ крјепостију Духа Свјатаго
 просијасте/ и ниње на Небесјех веселитесја:/

тјемже молим вас ми, недостојнији:/ молитвама
вашими свјатими/ избавите нас от всјех бјед и
печали.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА, ИКОНА ТРОЈЕРУЧИЦА - Кондак, ГЛАС 8:

На безсловесном магарцу Тројеручна Твоја Икона би
донета на Атон. Са њом си у Хиландарској обитељи
примила игуманско жезло. Зато Те сви монаси Свете
Горе називају Врховном Игуманијом својом и усрдно
Ти кличу: Спаси нас, Богомати, Матерњим Твојим к
Богу молитвама.

+++++

ПРИЧАСТЕН:

НЕДЕЉА + ИКОНА ТРОЈЕРУЧИЦА:

Хор: Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Чашу спасенија пријиму, и имја

Господње призову. (Пс. 115 : 4)

Алилуја, алилуја, алилуја.